

В диссертационный совет ДМ 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный
исследовательский технический
университет им. А.Н.Туполева-КАИ»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимофеева Романа Андреевича «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева - КАИ». Казань

В условиях реализации противоречивых тенденций глобализации и регионализации мирового хозяйства возникают качественно новые явления, видоизменяющие и усложняющие содержание и форму современных процессов развития регионов как системообразующих элементов всей российской экономики, оказывающие непосредственное влияние на стратегические цели и задачи социально-экономического развития государства и входящих в его состав территориальных образований, что, в свою очередь, вызывает необходимость разработки, и реализации адекватной вызовам времени стратегии развития национальной экономической системы. Ключевая роль развития регионов в отечественной экономике отражается в ее доли в объеме основных макроэкономических показателей и поступлений в консолидированный бюджет, в общем количестве рабочих мест. Состояние развития регионов определяет конкурентоспособность государства в мировом экономическом пространстве. Необходимость осмыслиения процесса формирования и разработки стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала определяют актуальность темы исследования Тимофеева Р.А.

В работе обоснована комплексная система показателей оценки составляющих экономической устойчивости стратегического развития региона как социально-экономической системы, включающая показатели наличия и эффективности использования ресурсов, социальной результативности, инвестиционной привлекательности и активности, а также показатели комплексного потенциала, эффективности деятельности и конкурентных преимуществ региона, определяющие наиболее существенные проблемы его стратегического развития.

Заслугой автора выступает разработанный им алгоритм интегральной оценки экономической устойчивости стратегического регионального развития.

Теоретические и практические результаты работы могут быть использованы в разработке региональных отраслевых и комплексных целевых программ, направленных на повышение конкурентоспособности,

как отдельных таксономических единиц, так и национальной экономики в целом.

Однако из автореферата остается неясным:

1. Существуют ли в российской практике региональные социально-экономические системы, конкурентоспособные в глобальном масштабе, чей опыт мог бы применяться другими субъектами Российской Федерации.

2. Отсутствие анализа возможностей монополизации отдельных рынков сбыта при активном развитии региональных подсистем на отдельной территории.

Указанные недостатки не снижает ценности проведенного исследования.

Автореферат диссертации на тему «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала» отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842). Автор диссертации Тимофеев Роман Андреевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор института финансов, экономики и управления,
профессор кафедры «Менеджмент организации»
Тольяттинского государственного университета
доктор экономических наук

М О. Искосков



Искоскова М. О.
ЗАВЕРЯЮ
Начальника Управления делами ТГУ
Н.В. Шпомер
20__г.

Искосков Максим Олегович
Телефон: 8-9179727134
Электронная почта: – office@tltsu.ru

Контактная информация:

Адрес: Самарская обл., 445667, г. Тольятти, ул. Белорусская, 14
ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»,
Интернет-сайт: <http://www.tltsu.ru>
E-mail: office@tltsu.ru
Телефоны: (8482) 53-92-47, 53-94-44